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Цель: Развивать познавательную активность детей через организацию опытно-экспериментальной деятельности.

Задачи:

Обучающие: Познакомить детей  со свойствами воды: газообразное, жидкое, твердое. Учить выполнять опыты с водой: процесс фильтрации, делать простые умозаключения.

Развивающая: Развивать интерес к экспериментированию, развивать связную речь, делать простые умозаключения.

Воспитательные: Воспитывать любознательность, воспитывать бережное и экономное отношение к воде.

Словарь: в  вести в активный словарь детей : фильтр, прозрачная, чистая, минеральная, вянет, погибает.
Оборудование: сито, вата, салфетка, электрочайник, зеркало, картина круговорот воды в природе, оборудование для проведения опыта – фильтрации .

Индивидуальная работа: напомнить о соблюдении осторожности при проведении опыта.
Предварительная работа: беседа о воде, проведение опыта с цветком, чтение литературы о воде, наблюдения на прогулках.

Интеграция областей:

«Познание» : Обогащать представления детей о свойствах воды, познакомить с понятием  фильтрация воды.

«Безопасность» : развивать осторожность при проведении опыта и аккуратность в обращении с водой.

«Художественная литература»: чтение стихотворения о воде.

Ход непосредственно-образовательной деятельности:
Воспитатель: Как только малыш появляется на свет, он слышит от мамы много разных добрых слов, например, таких:

Водичка – водичка

Умой мое личико,

Чтобы глазки блестели,

Чтобы щечки краснели,

Чтоб смеялся роток,

Чтоб кусался зубок.

Вода сопровождает человека всю жизнь: 

Люди умываются водой, пьют воду, купаются в воде.

А вы что знаете о воде? Могут ли без воды прожить люди, растения, животные? Вспомните наш опыт с цветком. Что с ним случилось без воды?
Дети:  Растениям нужна вода, чтобы расти, размножаться. Растения воду получают через корни. Без воды они высыхают, погибают.

Воспитатель: А как вы думаете: Нужна вода животным?
Дети: Да. Животные тоже пьют воду. Без воды они не могут жить.

Воспитатель: ребята, в каком состоянии  мы можем  видеть воду в природе?  (В жидком?  В твердом?) 
Правильно ребята : в жидком – это дождь, в твердом – это снег, град, лед.

А сегодня мы с вами узнаем еще об одном свойстве воды: это парообразное состояние. ( воспитатель проводить опыт с электрическим чайником). Ребята, хочу вам сказать, что пар очень горячий можно получить ожог. Руку над паром держать нельзя, поэтому я подставила зеркало с ручкой, чтобы пар руки не коснулся.
Вода в чайнике превращается в пар при кипении, а если над паром подержать зеркало, то на зеркале опять появятся капельки воды.

Пар – это парообразное состояние воды (повторяют дети слова: пар – это парообразное состояние воды).
Как же происходит круговорот воды в природе. Давайте  посмотрим на эту таблицу.

2. Рассматривать картину «Круговорот воды в природе».

Воспитатель: Вода под действием солнечных лучей испаряется, превращается в пар, который собирается в тучи и облака. 

Из чего состоят облака?  (дети отвечают)
С виду облака похожи на громадные комья ваты. Облака состоят из миллиардов и миллиардов мелких капелек воды и ледяных кристаллов. Они крошечные и легкие, поэтому не падают вниз, а парят в небе.

А как получается дождь? Капельки водяного пара в облаках собираться вместе и становиться слишком тяжелые капли, они уже не способны удержаться в воздухе. И вот падают вниз и проливаются на землю дождем.

Воспитатель: Как вы думаете? В сильные морозы может идти дождь?

Дети: Нет.

Воспитатель: Как получается снег? Когда на улице холодно, капли воды в облаках замерзают и превращаются в снежинки, а иногда в град. И из туч падают уже не дождинки, а снежинки или град.

А вода замерзает при t - 0°С. Если же становиться на улице теплее, снежинки тают и опять идет дождь.

Если бы на земле не было дождей, рек, морей то не было бы ……что? (жизни) человека, растений и животных. 

    Опыт: Вот льдинки. Вода превратилась в лед. Возьмите все на ручки кусочки льда и скажите. Какой он?

Дети: твердый, холодный, прозрачный, скользкий.
Воспитатель: Что делает лед, у нас на руках?

Дети: Тает лед. Капельки воды, капают.

Воспитатель: Почему?

Дети: Потому что у нас руки, ладошки теплые, а в тепле лед тает и превращается снова в воду.

Итак, теперь нам известно три состояния воды: 

Жидкое – вода, капельки.

Парообразное – это пар.

Твердое – это лед.

3. А теперь скажите мне: Можно ли пить воду из ручья, пруда, лужи? (нет)

Почему?

Дети: Вода не всегда бывает чистой и полезной для питья, даже та которая течет из крана, в трубах.

(Показывает прозрачный стакан, в который налита вода с примесями песка, камушек и т.д.)

Посмотрите можно ли пить такую воду?

Дети: Нельзя, она мутная, грязная.

Воспитатель: Люди придумали специальные устройства для очистки воды и назвали их фильтрами. (предлагает детям повторит данное слово, объяснив значение). Фильтрация – чистка. Самый простой фильтр для очистки воды мы можем сделать с вами из обычной салфетки. 
(Показывает, как сделать фильтр и установить его в баночку)

А теперь попробуйте сделать фильтр сами самостоятельно.

(Дети выполняют задание)

У всех все правильно получилось. Давайте, попробуем как работают наши фильтры. Мы очень осторожно по не многу, будем лить грязную воду в баночку с фильтром. А теперь аккуратно уберите фильтр и посмотрите на воду. Какая она стала?

Дети: вода стала чище, прозрачная.

Воспитатель: Куда же делись грязь, мусор.

Дети: Мусор и песок остались на фильтре.

Воспитатель: Вот как много мы узнали о воде.  А сейчас давайте вспомним : «Какая бывает вода?» поиграем в игру.
(Дети встают в круг, воспитатель передает капельку  ребенку и одновременно задает вопрос: какая вода бывает?)

Дети: Вода бывает: минеральная, газированная, горячая, холодная, безвкусная, без запаха, прозрачная, морская, соленая, родниковая, болотная…. Ребята, вы много разных слов сказали о воде и наша капелька ожила. (ребенок  одевает шапочку капельки). Здравствуй капелька! 
С чем ты пришла?

Я хочу рассказать стихотворение о воде.

Вы слыхали о воде?
Говорят она везде!

Вы в пруду ее найдете

И в сыром лесном болоте,

В луже, в море, в океане

И в водопроводном кране.

Как сосулька замерзает;

В лес туманом заползает,

На плите у вас кипит,

Паром чайника шипит.

Без нее нам не умыться,

Не наесться, не напиться!

Смею вам я доложить:

Без воды нам не прожить.

Воспитатель: Вот такая волшебная вода. Вот мы узнали «Тайны воды».

А теперь мы знаем, что жизнь на Земле без воды не возможна. Поэтому ее нужно беречь и охранять.

Можно загрязнять воду?

Можно бросать мусор в воду?

Дети: Нет, нельзя!

Давайте все вместе скажем:

«Всюду везде – слава воде! Слава воде!»

А сейчас я всех угощаю, приглашаю пить чистую, полезную воду.

Пейте ее и будьте здоровы!
